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АНОТАЦІЯ  

Мета: опанування здобувачами вищої освіти науково-історичних, теоретико-

методологічних засад дослідження феномену лобізму, набуття знань про практичні 

аспекти лобіювання і адвокації, формування вмінь і навичок аналізу та впровадження 

лобістських стратегій у політичних процесах, а також розуміння регуляторних режимів та 

етичних стандартів у сфері лобізму. 

Завданнями дисципліни є ознайомити студентів з основними концепціями та теоріями 

лобіювання, адвокації та представництва в політичній науці; дослідити історичний 

розвиток та еволюцію лобістських практик у контексті демократичних процесів; на основі 

теорій, що існують в політичних науках проаналізувати вплив політичної поведінки груп 

суспільних інтересів на логіку колективних дій; проаналізувати різні види лобіювання 

(інсайдерське та аутсайдерське) та їх застосування в політичних процесах; розглянути 

стратегії та техніки втручання лобістів у політичну діяльність; дослідити процеси 

професіоналізації лобістської діяльності та формування стандартів регулювання; 

проаналізувати практики комунікаційного менеджменту та управління конфліктом 

інтересів на державній службі; проаналізувати вплив політичних інституцій на 

формування лобістської еліти та зміну репутаційного статусу лобіювання; розглянути 

моделі регулювання лобізму та їх ефективність у запобіганні корупційним практикам; 

дослідити міжнародні стандарти та рекомендації щодо прозорості та доброчесності у 

лобіюванні; провести порівняльний аналіз регуляторних моделей лобізму в різних країнах; 

ознайомитися зі стандартами корпоративної етики та етики урядування в європейських 

країнах та США; проаналізувати транснаціональний лобізм та його вплив на зовнішню 

політику; розглянути законодавчі акти, що регулюють діяльність іноземних агентів, та їх 

застосування у міжнародних відносинах; дослідити систему представництва організованих 

інтересів та регуляторний режим лобіювання в Україні; проаналізувати історичний 

розвиток законотворчої діяльності у сфері лобізму та сучасні підходи до його 

регулювання. 

Пререквізити: Політична психологія (ОК3); Спіч-Райтінг (ОК7); Технології 

електорального менеджменту та маркетингу (ОК10); 

Постреквізити: Політологічна практика (ОК16). 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти  повинен  

знати: основні концепції та теорії лобіювання, адвокації та представництва в 

політичній науці, включаючи теорії політичного інтересу, політичного плюралізму, 

загальної теорії груп, плюралістичної теорії розвитку впливових груп, теорії зацікавлених 



груп та теорії суспільного вибору, а також як ці теорії пояснюють функціонування лобізму 

та його роль у політичних процесах; історичний розвиток лобістських практик у контексті 

демократичних процесів і як політичні та соціальні зміни вплинули на сучасні лобістські 

практики; механізм впливу політичної поведінки груп суспільних інтересів на логіку 

колективних дій, включаючи аналіз мотивів, стратегій та тактик цих груп; види лобіювання 

(інсайдерське та аутсайдерське), стратегії та техніки втручання лобістів у політичну 

діяльність, а також як лобісти планують і реалізують свої кампанії та взаємодіють з 

політичними акторами та інституціями; історію професіоналізації лобістської діяльності, 

формування стандартів і етичних норм, а також їх регулювання на національному та 

міжнародному рівнях; практики комунікаційного менеджменту та управління конфліктом 

інтересів на державній службі, а також вплив політичних інституцій на формування 

лобістської еліти та зміну репутаційного статусу лобіювання; моделі регулювання лобізму і 

їх ефективність у запобіганні корупційним практикам, міжнародні стандарти та 

рекомендації щодо прозорості та доброчесності (включаючи рекомендації ОЕСР і GRECO), 

а також критерії порівняльного аналізу регуляторних моделей у США, Канаді та 

європейських країнах; стандарти корпоративної етики та етики урядування; суть феномену 

транснаціонального лобізму та його вплив на зовнішню політику, а також законодавчі акти, 

що регулюють діяльність іноземних агентів у міжнародних відносинах. 

Вміти: оцінювати та аналізувати основні теоретичні підходи до вивчення лобізму та 

адвокації; застосовувати знання про лобістські стратегії та техніки у практичних ситуаціях; 

орієнтуватися у різних моделях регулювання лобізму та адвокації на національному та 

міжнародному рівнях; критично аналізувати регуляторні режими та стандарти 

доброчесності у лобістській діяльності; професійно здійснювати лобістську та адвокаційну 

діяльність, дотримуючись етичних стандартів та принципів прозорості 

Володіти: аналітичними (здійснювати аналіз ситуації та процесів прийняття рішень в 

державних та місцевих органах влади та управління, аналізувати нормативно-правові 

акти), організаційними (вміння планувати та організовувати діяльність з управління 

проектами в сфері державного управління та місцевого самоврядування), комунікативними 

навичками, необхідними для роботи в публічно-правовій сфері відносин, орієнтованій на 

ефективну взаємодію з інституціями державного управління та місцевого самоврядування.   

 

ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

Курс буде викладений у формі лекцій (16 год.) та практичних (14 год.), організації 

самостійної роботи студентів (60 год.) 

Зміст навчальної дисципліни 
Тема Результати навчання Форми 

робіт 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЛОБІЗМУ І АДВОКАЦІЇ В 

ПОЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСАХ 

1. Лобіювання, 

адвокація, 

представництв

о та лобізм в 

політичних 

процесах: 

історико-

теоретичні та 

методологічні 

засади аналізу. 

Концептуалізація та інтерпретація понять «лобіювання», 

«адвокація», «представництво» та «лобізм» в політичній 

науці. Лобізм та лобіювання в контексті демократичного 

транзиту. Організовані інтереси та держава. 

Методологічні основи дослідження лобізму. 

Формування теорії «політичного лобізму» як «теорії 

раціональної дії» через новітні тлумачення теорій 

«політичного інтересу», «політичного плюралізму», 

«загальної теорії груп», «плюралістичної теорії розвитку 

впливових груп», «теорії зацікавлених груп», «теорії 

суспільного вибору» та інших. 

Обговорен

ня, 

індивіду-

альні 

науково-

дослідні 

завдання 

(ІНДЗ), 
презентації, 
самостійна 

робота, 

презентації 



2. Феномен та 

індустрія лобізму 

Політичні поведінка груп суспільних інтересів. Логіка 

колективних дій. Інсайдерське та аутсайдерське 

лобіювання. Лобіювання в невизначеному діловому та 

регуляторному середовищі. Анатомія «глибинної 

держави». Таргетування в політичних мережах та моделі 

моіблізації груп інтересів до процесу формування 

національної політики. Низовий лобізм. Астротурфінг. 

Лобістські стратегії та техніки втручання. Кого Ви 

знаєте проти того, що ви знаєте. Корпоративний лобізм. 

Становлення лобізму як феномену системних політико-

економічних відносин Лобізм як макрополітичне явище.  

Обговорен

ня, ІНДЗ 

завдання, 

презентації 

3. 

Інституціоналіза

ція лобізму. 

Становлення 

стандартів та 

практик 

регулювання в 

умовах 

конфліктів 

демократичного 

представництва. 

Прихований вплив та привілейований доступ. 

Стратегічні диверсії в політичній комунікації. 

Управління конфліктом інтересів на державній службі. 

Комунікаційний менеджмент та адвокація: професія та 

мистецтво «ідеального лобіста». Професіоналізація 

лобістської діяльності. Політичні інституції: вплив на 

формування професійної лобістської еліти. Зміна 

репутаційного статусу лобіювання. Екологія 

представництва інтересів. Лобістські спільноти та їх 

практики. Історичний процес формування принципів 

доброчесності та прозорості у лобіюванні. Лобізм як 

«представництво інтересів». Адвокація в політичних 

процесах. Парламентський та урядовий лобізм. 

Обговорен

ня, ІНДЗ 

завдання, 

презентації 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

РЕГУЛЯТОРНІ МОДЕЛІ ТА МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ЛОБІЗМУ 

4. Регуляторні 

режими 

лобістських 

практик. 

Системи управління доброчесністю та регулювання 

лобіювання. Порівняльний аналіз регуляторних моделей. 

Стандарти вимірювання (індексації) ефективності 

лобістського регулювання. Режими високої, помірної та 

низької надійності в регулюванні лобіювання та 

запобіганні неправомірному вирішенню конфліктів 

інтересів. Індекс сприйняття корупції. Глобальний 

барометр корупції. Діяльність Групи держав проти 

корупції (GRECO, Group of States against Corruption). 

Рекомендації Організації Економічного співробітництва 

та розвитку (OECD) щодо принципів прозорості 

лобіюванні. Рекомендації ОЕСР щодо постдержавного 

працевлаштування та контролю за процесами 

«обертових дверей». Впровадження принципів ОЕСР 

щодо прозорості та доброчесності. 

Обговорен

ня, ІНДЗ 

завдання, 

презентації 

 

5. Моделі 

регулювання 

лобіювання. 

Основні моделі регулювання лобізму. Порівняльний 

аналіз регуляторних реформ. Системи високої 

надійності управління ризиками в регулюванні 

лобіювання: управління доброчесністю в США та 

Канаді. Системи помірної та низької надійності 

регулювання лобізму в Європі. Стандарти Ради Європи 

щодо корпоративної етики, етики урядування та 

парламентської діяльності. Трансформація 

демократичного балансу між державою, ринком та 

суспільством в Європі. Європейські ініціативи щодо 

стандарту прозорості урядування. Лобіювання та лобізм 

Обговорен

ня, ІНДЗ 

завдання, 

презентації 

 



в ЄС: становлення правил та протоколу регулювання. 

Кодекси етики, реєстри прозорості, міжвідомчі угоди 

інституцій ЄС щодо регулювання практик лобіювання. 

6. Феномен 

лобізму в 

міжнародних 

відносинах. 

Зовнішня політика та транснаціональний лобізм. 

Корпоративний транснаціональний лобізм. Феномен 

етнічного транснаціонального лобізму. Закон про 

реєстрацію іноземних агентів (FARA, 1938) в США: 

контроль політичної діяльності іноземців у США. 

Лобізм як транснаціональна діяльність в умовах 

глобалізації: стратегія та тактики втручання. Глобальні 

ініціативи з фіскальної прозорості. Антикорупційні 

тенденції: передовий досвід в США та Європі.  

Обговорен

ня, ІНДЗ 

завдання, 

презентації 

 

7. Регулювання 

лобізму в 

Україні. 

Організовані інтереси та система їх представництва в 

Україні. Законотворча діяльність щодо впровадження 

міжнародних стандартів та практик доброчесності та 

прозорості урядування. Режим регулювання лобіювання 

в Україні. 

Обговорен

ня, ІНДЗ 

завдання, 

презентації 
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ОЦІНЮВАННЯ 
Форма підсумкового контролю – залік  

Проведення контролю результатів навчання здобувачів відбувається відповідно до 

Положення про організацію і проведення контролю результатів навчання здобувачів вищої 

освіти Одеського національного університету імені І.І. Мечникова URL: 

https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/polozennya/poloz-org-kontrol_2022.pdf 

 

ПОЛІТИКА  КУРСУ 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (-10%). Перескладання 

відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин.  

Політика щодо академічної доброчесності: регламентується Кодексом академічної 

доброчесності учасників освітнього процесу Одеського національного університету імені І.І. 

Мечникова, Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату у освітній та 

науково-дослідній роботі учасників освітнього процесу та науковців Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова (http://onu.edu.ua/uk/geninfo/official-

documents).  

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим. В окремих 

випадках навчання може відбуватись он-лайн з використанням дистанційних технологій. 

Порядок та умови такого навчання регламентуються Положенням про організацію 

освітнього процесу в ОНУ (http://onu.edu.ua/uk/geninfo/official-documents). У випадку 

відсутності здобувача на лекції або практичному занятті він зобов’язаний відпрацювати 

пропущене заняття через опитування в поза аудиторний час (час консультацій викладача). 

Невідпрацьовані заняття вважаються незданими і за них не нараховується оцінка в балах. У 

підсумку, оцінені за 100-бальною системою, знання здобувача відображаються у заліково-

екзаменаційній відомості та заліковій книжці. 
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